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P�IJÍMACÍ �ÍZENÍ PRO AKADEMICKÝ ROK 2014/2015 
P�ijímací zkouška ze zem�pisu a všeobecného p�ehledu 

Obor Environmentální studia a udržitelný rozvoj 
  

1. Utvo�te správné dvojice:                     [8 b.] 

A Bhópál 1 �eka ve St�ední Asii A —   5

B Aleuty 2 souostroví v Norsku B —   3

C Syrdarja 3 �et�zec ostrov� u Aljašky C —   1

D Pantanal 4 národní park v Ma�arsku D —   6

E Etoša 5 m�sto ve vnitrozemí Indie E —   7

F Hortobágy 6 rozsáhlé mo�ály na jihozápad� Brazílie F —   4

G Adelaide 7 solná pánev v Namibii G —   8

H Lofoty 8 m�sto v Austrálii H —   2

2. Se�a�te uvedené státy sestupn� podle po�tu obyvatel:             [5 b.] 

Afghánistán  —  Bangladéš  —  �ad  —  Polsko  —  Thajsko 
1. Bangladéš   >    2. Thajsko   >    3. Polsko   >    4. Afghánistán   >    5. �ad

3. U každého státu zakroužkujte, zda je v n�m ú�edním jazykem angli�tina:        [5 b.] 

Belize ANO NE 

Ghana ANO NE 

Kapverdy ANO NE 

Niger ANO NE 

Somálsko ANO NE 

4. Ze skupin písmen sestavte názvy asijských metropolí:             [5 b.] 

MLIANA   ATRAJKA   HNÁTERE  ÁKLUB   KŠEBKI 

MANILA   JAKARTA    TEHERÁN  KÁBUL   BIŠKEK

Katedra rozvojových studií a katedra geografie 
P�írodov�decká fakulta 
Univerzita Palackého v Olomouci 

Skupina:
…………………

�íslo uchaze�e (nevypl�ujte): …………… 
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5. P�ímý let z ke�ského Nairobi do nigerijského Lagosu trvá 5 h 20 min. V ani jednom 
z m�st neplatí letní �as, Nairobi má �asové pásmo UTC+3h, Lagos UTC+1h. Jestliže odlet 
z Nairobi je v 8:05 ke�ského �asu, v kolik hodin nigerijského �asu má letadlo p�istát 
v Lagosu?                         [2 b.] 

Nairobi – vzlet 8:05 ke�ského �asu, tj. 6:05 nigerijského �asu 
Lagos – p�ílet v 6:05 + 5:20, tj. v 11:25 nigerijského �asu. 

6. Potravní �et�zec má obvykle:                    [1 b.] 

a) 1 – 2 �lánky 

b) 3 – 5 �lánk�
c) 7 – 9 �lánk�
d) 11 – 12 �lánk�

7. Množství CO2 v atmosfé�e je:                   [3 b.] 

a) 4 % 
b) 40 % 
c) 0,4 % 
d) 0,04 % 

8. Který z následujících plyn� nepat�í mezi skleníkové plyny, které p�ispívají tzv. 
skleníkovému jevu:                      [2 b.] 

a) oxid uhli�itý 
b) metan 
c) chlorované uhlovodíky 
d) radon 

9. Lesní porosty pat�í mezi p�írodní zdroje:                 [1 b.] 

a) neobnovitelné a vy�erpatelné 
b) obnovitelné a vy�erpatelné 
c) obnovitelné a nevy�erpatelné 
d) neobnovitelné a nevy�erpatelné 

10. Fyziologická pot�eba vody u �lov�ka �iní:                [1 b.] 

a) 1 – 2 litry/den 
b) 3 – 4 litry/den 
c) 6 – 7 litr�/den 
d) 8 – 10 litr�/den 
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11. Po�et národních park� v �eské republice je:                [2 b.] 

a) jedenáct 
b) t�i 
c) dvacet p�t 
d) �ty�i 

12. Klí�ový termín v oboru ochrany p�írody je:                [2 b.] 

a) biodiverzita 
b) panda �ínská 
c) endemismus 
d) etologie  

13.  Z následujících nevládních organizací p�sobících na území �eské republiky vyberte tu, 
která není primárn� zam��ena na ochranu životního prost�edí nebo environmentální 
výchovu:                          [3 b.] 

a) Arnika 
b) �SOP 
c) Hnutí Brontosaurus 
d) ADRA 

14. Biosféra je:                        [2 b.] 

a) biologický druh v evolu�ním pojetí 
b) spole�enstvo rostlin v ur�itém geograficky vymezeném regionu �i oblasti 
c) oživený povrch Zem� neboli globální ekosystém 
d) biologicky aktivní chemická látka 

15. Bioindikátor je:                       [3 b.] 

a) biologický druh, jehož p�irozený výskyt indikuje ur�ité chemické nebo fyzikální 
vlastnosti jeho biotopu  

b) lakmusový papírek k ur�ování biologické aktivity roztoku 
c) chemický p�ípravek ur�ený pro likvidaci plevele 
d) biologický substrát, indikující obsah toxických kov� v kou�ových zplodinách  

16. Pojem „zelená revoluce“ ozna�uje:                  [3 b.] 

a) vznik a rozmach ekologických hnutí v 70. letech 
b) rychlé zpr�mysln�ní zem�d�lství v rozvojových zemích 
c) ekologickou da�ovou reformu 
d) nástup Strany zelených do vlády v N�mecku 
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17. Klín�nka je významným parazitem:                  [3 b.]

a) jírovce ma�alu 
b) javoru klenu 
c) dubu letního 
d) smrku ztepilého 

18. Organismy žijící v blízkosti lidských sídliš� �i p�ímo v nich se nazývají:         [3 b.] 

a) antropogenní 
b) antropomorfní 
c) synantropní 
d) symbiotické 

19. Pojem „heterotrofní organismy“ ozna�uje:                [2 b.] 

a) pouze zví�ata 
b) všechny organismy, které se rozmnožují pohlavn�
c) organismy živící se organickými látkami 
d) pouze dravce 

20. Vrtná plošina Deepwater Horizon, která 22. dubna 2010 zp�sobila vážnou ekologickou 
havárii, byla situována:                     [3 b.]

a) poblíž aljašského p�ístavu Valdez 
b) v oblasti tzv. kanadských ropných písk�
c) v Mexickém zálivu 
d) v Perském zálivu 

21. U které z následujících zemí je velice nízká pravd�podobnost, že bude zasažena tropickou 
cyklónou:                         [2 b.] 

a) Mexiko 
b) Peru 
c) Filipíny 
d) Bangladéš 

22. Které z následujících chrán�ných území v �eské republice nepat�í mezi národní parky: 
                           [1 b.] 

a) �eské Švýcarsko 
b) Šumava 
c) Podyjí 
d) K�ivoklátsko 
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23. Kterého z chrán�ných území �eské republiky se týkají dlouhodobé spory o �ešení celkové 
koncepce ochrany a hospoda�ení, zejména v souvislosti s vymezením tzv. bezzásahových 
zón:                           [2 b.] 

a) Krkonoše 
b) Šumava 
c) Jeseníky 
d) Beskydy 

24. Ozna�te tvrzení vztahující se k hlavním zonálním ekosystém�m zem� (biom�m), které 
není pravdivé:                        [3 b.] 

a) poušt� a polopoušt� tvo�í okolo 50 % celkové rozlohy pevniny 
b) tajgy se na severní polokouli nacházejí v nižších zem�pisných ší�kách než tundry 
c) p�dy typické pro tropické deštné lesy se nazývají laterity 
d) klima stepí mírného pásu jsou charakteristické horkými léty a chladnými zimami  

25. Který z následujících p�dních typ� je charakteristický zamok�ením nebo výrazným 
ovlivn�ním p�dního profilu podzemní vodou:               [3 b.] 

a) glej 
b) rendzina 
c) podzol 
d) �ernozem 
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26. [10 b.]
a) Jak se jmenuje stát ozna ený

     písmenem A?  Surinam

b) Jak se jmenuje stát ozna ený

     písmenem B?   Uruguay

c) Jak se jmenuje m sto ozna ené

     písmenem C?   Caracas

d) Jak se jmenuje m sto ozna ené

     písmenem D?   Santiago (de Chile)

e) Jak se jmenuje m sto ozna ené

     písmenem E?   Rio de Janeiro

f) Jak se jmenuje !eka ozna ená

     písmenem F?   Paraná

g) Jak se jmenuje nížina ozna ená

     písmenem G?   Amazonská 

h) Jak se jmenuje souostroví ozna ené    

     písmenem H?   Falklandy/Malvíny

i) Vyzna te v map! stát Honduras.

j) Vyzna te v map! jezero Titicaca.

A

B

C

D

EF

G

H

Honduras

Titicaca
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